



CREDITO COOPERATIVO Un esercizio di soddisfazioni per la Bcc con sede a Ghedi. Bene raccolta e impieghi

Agrobresciano, un 2022 «ok» L'utile netto vede i 10 milioni

Scalvenzi: «Sempre impegnati per la crescita delle comunità»

Pellegrini: «La banca è solida, attrattiva e molto competitiva»

Milena Moneta

Con un utile quasi raddoppiato - da 4,970 milioni a 9,613 mln - la **Bcc Agrobresciano**, con quartier generale a Ghedi e da oltre 125 anni «impegnata a sostegno delle comunità locali per una crescita economica, sociale e culturale», come sottolineato dal presidente Osvaldo Scalvenzi, ha presentato i «soddisfacenti» dati di bilancio: saranno sottoposti al voto dei soci (7.100) nell'assemblea del prossimo 7 maggio nell'auditorium della banca.

Il direttore generale, Giuliano Pellegrini, illustrando il consuntivo al 31 dicembre scorso, si è soffermato sull'indicatore TCR-Total Capital Ratio che è aumentato dal 22,75% al 24,04%, «prova della solidità» dell'istituto di credito cooperativo (gruppo Iccrea), «irrobustita anche dall'ottimo utile di esercizio e dall'aumento del capitale a copertura dei rischi complessivi, grazie ad una attenta politica di erogazione e gestione dei crediti». Un altro indice di solidità bancaria molto positivo è il Texas Ratio al 9,71%, quasi dimezzato rispetto al 17,91% dell'anno scorso, a confermare la capacità di far fronte alla copertura dei crediti «deteriorati», potenzialmente dannosi, che in passato per una eccessiva generosità si sono rilevati deleteri. «Oggi l'operazione di pulizia si può dire conclusa», ha detto Pellegrini. Una virtuosa operatività confermata anche da altri dati: il cost income e il ROE si attestano, rispettivamente, a 68,56% (in lieve flessione sul '21) e a 12,94%, dato invece in forte crescita. «Sono indici di miglioramento delle perfor-

mance aziendali - ha rimarcato Pellegrini - Il cost income sintetizza la capacità di governo di costi e ricavi. Nonostante la componente inflattiva non indifferente sui costi, la banca è riuscita a migliorare l'indicatore senza ribaltare gli aumenti sulla clientela e garantendo sempre il miglior servizio possibile. L'incremento sensibile del ROE, in coerenza con l'utile, significa che siamo più redditizi, con un ritorno sugli investimenti che ci rende attrattivi e molto competitivi».

Bcc Agrobresciano ha dunque inciso al meglio sugli indicatori di performance positivi, ma anche su quelli «pericolosi» come l'NPL netto (il «non performing loans» si riferisce ai crediti deteriorati) quasi dimezzato (da 2,1% a 1,14%) con un'esposizione fortemente in calo, che pone l'istituto di credito ai livelli delle migliori banche nazionali. «Abbiamo limitato scelte più redditizie ma più rischiose, per erogare finanziamenti a clienti fidati», ha aggiunto Pellegrini. La **Bcc Agrobresciano** cresce complessivamente nell'attività di intermediazione: la raccolta diretta supera i 972 milioni di euro con quasi un +3% rispetto al 2021, la raccolta indiretta va oltre quota 288 milioni, gli impieghi verso clientela mostrano un +5% per quelli in bonis (oltre 606 milioni di euro). Il credito anomalo netto scende da 12,1 milioni di euro a 6,9 mln.

Il presidente Scalvenzi ha evidenziato che «sia l'offerta finanziaria, personalizzata alle esigenze del singolo cliente, sia l'attività del Comitato Soci e Cultura, testimoniano la vicinanza di Agrobresciano al territorio e alle persone. Tutti noi, dal Consiglio di amministrazione ai dipendenti, dalla Direzione genera-



Da sinistra: Annamaria Ebrelli, Osvaldo Scalvenzi, Antonella Formentini, Angeluccio Prestini e Giuliano Pellegrini

Il confronto

	31/12/2022	31/12/2023	Variazioni assolute	Variazioni %
Raccolta diretta (mln di €)	972.662	944.888	27.774	2,94
Impieghi in bonis (mln di €)	606.505	577.556	28.949	5,01
RATIO PATRIMONIALI				
• Cet1	19,42%	18,06%	1,36	7,52
• T1	21,04%	19,66%	1,38	7,01
• Tcr	24,04%	22,75%	1,29	5,66
• Texas	9,71%	17,91%	8,20	45,79
CONTO ECONOMICO (DATI IN € / 1.000)				
• Margine interesse	20.412	16.896	3.516	20,81
• Margine intermediazione	31.615	29.280	2.335	7,98
• Costi operativi	20.654	19.792	862	4,36
• Utile	9.613	4.970	4.644	93,45
• Cost income	68,56	70,10	0,54	0,76
• Roe	12,94	7,51	5,43	72,33
SOCl				
	6.926	6.625	301	4,54

Fonte: Dati bilancio Bcc Agrobresciano

le agli uffici interni e al personale di rete, collaboriamo spinti da valori forti, dalla volontà di dare il meglio ai nostri soci, il cui numero è sempre in aumento, oltre che ai clienti. E sosteniamo il territorio, anche con scelte green». Dati e prospettive sono stati illustrati durante un incontro, presenti anche la vice presidente, Antonella Formentini, e i consiglieri Angeluccio Prestini (presidente Comitato soci e Cultura) e Annamaria Ebrelli (leader del Comitato esecutivo).

© RIPRODUZIONE RISERVATA

